

我新冠疫苗三期临床接种约6万人 未收到严重不良反应报告

科技部社会发展科技司副司长田保国在20日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上表示，我国4个进入Ⅲ期临床试验阶段的新冠病毒疫苗，截至目前共计接种了约6万名受试者，未收到严重不良反应的报告。

Ⅲ期临床试验结果是验证疫苗保护力国际公认的有效性指标。田保国介绍，任何一种疫苗，不管是在临床试验阶段，还是上市后的大规模使用阶段，都有可能发生不良反应。目前进入Ⅲ期临床试验的新冠病毒疫苗，发生的不良反应基本为轻度不良反应，比如接种部位局部疼痛、红肿，以及一过性的低烧、发

热等。

国药集团董事长刘敬桢表示，国药集团中国生物所属的北京生物制品研究所和武汉生物制品研究所两款灭活疫苗目前正在阿联酋等10个国家开展Ⅲ期临床试验，已经接种5万余人。截至目前，没有接到和观察到严重不良反应的报告。

北京科兴中维生物技术有限公司总经理高强表示，该企业在巴西、印尼、土耳其的合作伙伴都按照国际通用的药物临床试验质量管理规范(GCP)要求，建立完善的不良反应监测体系。到目前为止，发现一些轻度不良反应，但所有合作伙伴没有反馈与疫苗相关的严重不良反应。

国家卫健委谈酸汤子中毒致9死 最好不制作、不食用酵米面类食品

国家卫健委微信公号“健康中国”10月19日消息，2020年10月5日黑龙江鸡东县发生一起因家庭聚餐食用酸汤子引发的食物中毒事件，9人食用后全部死亡。现已查明致病食物是被致病菌污染的酸汤子。北方酸汤子是用玉米水磨发酵后做的一种粗面条样的酵米面食品。夏秋季节制作发酵米面制品容易被椰毒假单胞菌污染，该菌能产生致命的米酵菌酸，高温煮沸不能破坏毒性，中毒后没有特效救治药物，病死率达

50%以上。北方的臭碴子、酸汤子、格格豆，南方的发酵后制作的汤圆、吊浆粑、河粉等最容易致病。2010年至今，全国已发生此类中毒14起，84人中毒，37人死亡。

酵米面中毒的主要原因是使用了发霉变质的原料，虽然通过挑选新鲜无霉变原料，勤换水能够减少被致病菌污染的机会，但为保证生命安全，最好的预防措施是不制作、不食用酵米面类食品。据国家卫健委微信公号“健康中国”

“你智商有问题吗？”“我有义务为你服务吗？” 男子高铁拒让行惹怒网友

“你是智商有问题吗？”“我有义务为你服务吗？”

近日，发生在高铁上的一幕让众多网友怒了。男子拒绝给内侧座位旅客让行，反问“我有义务吗？”

10月17日，江苏宿迁有网友爆料称，在高铁上，一女子的座位在靠窗的位置，但邻座男子的行李和餐桌，挡住了该女子的去路，女乘客要求其让行时，遭到男子断然拒绝，该男子理直气壮地称，“你走你的，我没有给你留路吗？怎么过是你的事情，不要问我。”

他还毫不客气地回怼女子，“你难道智商有问题吗？我有义务为你服务吗？”

该男子的行为让不少网友愤怒，“直接踩着过吧”“这人智商才有问题吧”。

铁路部门回应：该男子无权阻止乘客进出

10月19日，12306热线工作人员回应此事称，男子不让行的行为“肯定不行的”。过道是公共区域，任何人都可以使用，男子没权力阻止内侧乘客进出，协调不成的话，可与乘警、列车长等沟通，若涉事者不配合工作影响到其他旅客，铁路部门会视情况，对其进行限制乘车等处罚。

法律专家：有义务 让行，已涉嫌违法

对于该男子不让女子进去，还反问“有义务吗”的做法，@周旭亮律师表示，“每个人的权利都是有边界的，

享受权利时也需要履行义务，坐在自己的位置上是你的权利，但你的权利不能侵犯他人权利。”

此外，法律博主@谈典看法认为，如果该男子真的是故意拒绝让行，属于另一种形式的“霸座”，是违法行为，涉嫌违反治安管理处罚法。

近年来的高铁“霸座”事件 不少人也因此付出了代价

2018年8月，高铁“霸座男”孙某因随意霸占其他乘客的座位，且拒不调换，态度恶劣，从而一“座”成名。

孙某不听列车工作人员劝阻，并大言不惭地表示，“谁规定要按号入座？站不起来，你帮我找个轮椅呗。”

最终，孙某被处治安罚款200元，并在一定期限内被限制购票乘坐火车。

2018年12月，吉林至沈阳的K7426次列车上，乘警接到报警称，一乘客占了3个座位躺在上面睡觉，该女子态度蛮横拒不出示身份证件和车票，始终赖在别人的座位上，多次警告无效后，民警将霸座者刘某强制传唤，并处以行政拘留5日。

今年8月，在兰州西开往上海虹桥的高铁上，一男乘客霸占他人座位拒不让出，还蛮横表示，“我现在就是不想挪这个座。”乘警及乘务人员反复劝诫他始终无动于衷。最终，该乘客被行拘5日。

综合央视新闻、红星视频、新闻晨报

相关新闻

新冠病毒变异未对疫苗研发造成实质影响

新冠病毒变异是否对疫苗研发产生影响？在20日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上，科技部社会发展科技司副司长田保国表示，跟踪研究表明，新冠病毒变异没有对疫苗研发造成实质性影响。

田保国说，科研攻关组一直高度关注病毒变异问题，组织全国30多家科研机构开展病毒变异的跟踪研究。目前，全球数据库中已有近15万条新冠病毒的基因组序列，涵

盖全球六大洲100多个国家和地区。对超过8万条高质量的病毒基因组序列比较分析表明，病毒变异不大，属于正常范围内的变异积累，没有对疫苗研发造成实质性的影

响。

二是现有S蛋白个别位点发生的突变，对抗原结构和免疫原性影响很小。已有试验证明，正在试验中的疫苗能够有效中和发生变异的新冠病毒。

田保国表示，在后续工作中，科研攻关组将密切跟踪病毒变异情况，及时研判，为疫苗研发团队及时提供预警和科学参考。

据新华社

他逃亡30年后自首 得知没涉案

警笛一响 心惊胆战“整整30年，太煎熬了，心里有苦说不出！我不想再逃下去了。”10月15日，一名中年男子来到银川市公安局投案自首，然而让人意外的是，当民警将该中年男子带回派出所进行信息核查时，才发现并没有他的涉案信息。

该男子名叫李某，今年52岁，江苏徐州人，个头不高，皮肤黝黑，鬓角已经开始有了白发。浓郁的西北口音，很难让人想象他曾生活在沿海地区。

李某的“逃亡”生涯始于1990年。那年的一个夜晚，22岁的李某和一名朋友一起喝酒，谁知喝酒过程中因琐事与另外一人发生口角，“对方四五个人，当时以为吵完也就完了，没想到回去的时候，对方又喊来几个人。”李某说，等对方赶来时，他们正好到了朋友家，于是不由分说，一伙人在朋友家里实施打砸。混乱中，两人进行了反击，一番打斗后，李某抽身逃离现场。

巧合的是，第二天一早，睡梦中

的李某听到家附近有警笛声响，“警笛嗷嗷地响，当时以为是来抓我的。”就这样，李某独自一人踏上了30年的“逃亡之路”。

“当年离开徐州时，父亲70岁，母亲63岁。”犹如惊弓之鸟，李某一路马不停蹄，一直逃到了阿拉善左旗。因为害怕暴露身份，最终李某逃到了山上，在一处煤矿打工。

30年来，李某不敢住宾馆、不敢交朋友，不敢联系家人，甚至连警笛声都不敢听到。“晚上睡觉也老做梦，从来没有睡过踏实觉。”靠着在煤矿、工地、砖厂打零工，李某艰难地养活着自己。在左旗生活多年后，李某来到了宁夏，继续着暗无天日的生活，“也很多次想过自首，可始终鼓不起勇气。”

直到今年10月15日，“熬不下去”的李某终于鼓足勇气自首了。在接到银川市公安局的指令后，辖区满城北街派出所民警赶到现场将李某带了回去。李某想象过无数次被抓的画面，可当真正坐上警车时，他心里却无比平静，“当时已经想通

了，没有紧张。”

然而，李某平静的心情并没有持续多久。回到派出所，民警立即联系徐州警方核查李某的信息，随后，徐州警方回复，未查询到李某的在逃信息及涉案信息。得知这一消息后，李某双手捂住脸面，哽咽出声。

此时，李某回家的心情无比迫切，可新的问题却摆在了面前。“因为他一直没有用过身份证、手机，家人一直找不到他，他的户籍早已注销，而他也不记得自己的身份证号，无法购买回家的火车票。”满城北街派出所民警介绍说。

随后，民警经过多方查询，最终帮助李某联系到了他的亲人。10月16日，李某通过电话视频见到了家人，此时，他才第一次知道，在他“逃亡”的30年里，双亲早已双双离去。

终于可以买票回家了，民警开着警车将李某送到火车站，他如愿踏上了回家的路。

据银川新闻网

曾审“河南第一贪” 湖北高院副院长自缢

10月20日，@平安武昌发布消息：10月19日下午15时许，分局接到110报警，一名男子在湖北省高级人民法院综合楼一办公室死亡。民警及时到达现场，经120确认，该男子已无生命体征。经核查，死者张忠斌(男，53岁)系湖北省高法工作人员。公安机关通过侦查、调查，排除刑事案件。相关工作正在进一步进行中。

随后，湖北高院发布通报：副院长张忠斌于10月19日中午在办公室自缢身亡，身患疾病，长期服药，排除刑事案件。

截至记者发稿时，张忠斌简历尚未从湖北省高级人民法院撤下。简历显示，张忠斌，现年53岁，1990年从中南政法学院刑法专业硕士毕业后，长期在法院系统工作。先是进入沙市市中级人民法院，七年后调任荆州市中级人民法院，历任刑二庭副庭长、机关党委副书记、刑一庭庭长、刑二庭庭长、副县级审判员、副院长。

在任荆州市中院副院长期间，张忠斌先后完成在武汉大学刑法专业在职博士研究生和在美国芝加哥哥



短暂担任洪湖市委常委、组织部长，后重返荆州市中院副院长，2007年5月明确为正处级。

2007年9月，张忠斌调任湖北省高院工作，历任刑一庭副庭长、庭长、审判委员会委员。2011年1月，他调任十堰市中院院长，为副厅级。2014年后任宜昌中院院长、院长，2018年1月任湖北省高院党组成员、副院长、审判委员会委员。一级高级法官。

据湖北省高级人民法院报道，2020年10月16日下午，湖北省法院召开推进扫黑除恶专项斗争审判执行工作约谈会，湖北省法院党组成员、副院长张忠斌主持会议。

会议对9月底以前受理涉黑涉恶案件存量较多和“黑财”执行到位率较低的7个中院主要领导进行集体约谈，通报了被约谈法院扫黑除恶专项斗争审判、执行工作的主要统计指标及排位情况。这是张忠斌最近一次公开露面。

张忠斌在任职荆州期间，曾审判“河南第一贪”王有杰。

2006年12月20日，原河南省委常委、郑州市委书记、河南省人大常委会副主任王有杰，在湖北省荆州市中级法院受审。当时的审判长正是张忠斌。张当时在荆州中院任是分管刑事审判的副院长，

王有杰是荆州中院建院以来主审的第一位省部级高官，也是当时河南省落马的最高级别官员。

公诉人指控王有杰1994年至2005年，利用担任河南省漯河市委书记、河南省委常委、郑州市委书记、河南省人大常委会副主任职务之便，为他人在职务提拔、工作调动、承揽工程、收购国有资产、征用土地、工程开发等方面谋取利益，共收受贿赂634万元，另有756万元巨额财产来源不明。在舆论因此称王有杰为“河南第一贪”，其最终被判死刑，缓刑二年执行。

据《潇湘晨报》